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刺 全真模拟试卷精选(十二)答案及精析 一、单项选择题 1．D

【精析】在《知识产权海关保护条例》中，由于海关不是知

识产权侵权的最终认定机关，所以在由知识产权权利人提出

保护请求的情况下，申请人应当承担举证责任并承担因申请

人请求海关扣留侵权嫌疑货物而可能给海关或者收发货人造

成的损失。为了维护国家利益和保护当事人的合法权益，《

中华人民共和国知识产权海关保护条例》第14条规定，申请

人请求海关扣留侵权嫌疑货物的应当向海关提交与进口货物

到岸价格或者出口货物离岸价格等值的保证金。这样规定，

可在因申请人责任而错扣货物的情况下，以担保金向收发货

人赔偿有关损失和向海关支付有关费用。 2．C 【精析】详见

新《海关法》第六十二条。 3．A 【精析】报关单运费一栏可

按单价、总价或运费率3种方式之一填报。 运费标记“1’’

表示运费率，“2”表示每吨货物运费单价。港币代码为

“110”，美元代码为“502”。 4．C 5．C 【精析】《中华

人民共和国海关稽查条例》第六条规定：与进出口活动直接

有关的企业、单位应当依照有关法律、行政法规规定的保管

期限保管会计账簿、会计凭证、会计报表和其他会计资料。

报关单证、进出口单证、合同以及与进出口业务直接有关的

其他资料，应当自进出口货物放行之日起保管3年。 6．D 7

．D 8．D 9．A 10．D 11．C 12．C 【精析】核销是保税货物

监管的最后一个环节，是保税货物结关的标志。 13．D 【精



析】我国减免税政策调整以后，目前仍保留的特定减免税的

商品有如下几类： (1)按特定用途实施的关税优惠，包括国家

为了支持科教、社会福利事业的发展和 能源开发而对进口科

教用品、残疾人专用物资和石油、天然气开发进口物资等予

以免 税： (2)特定企业进口的物资，包括对依法批准的外商投

资企业进口的设备和原材料，加工装配、补偿贸易项目进口

的加工设备，进出境口岸免税店进口的免税品等予以免税：

(3)特定地区进口的货物，目前，按地区实施的优惠政策已大

部分取消，仅保留了对保税区进出口货物、边民互市和边境

小额贸易进口货物、物品的免税规定。对经济特区、上海浦

东新区和苏州工业园区进口自用物资实行关税和进口环节税

先征后返的办法。 14．B 【精析】暂时进出口货物应当自进

境或出境之日起6个月内复运出境或复运进境。 15．B 【精析

】《中华人民共和国进出口关税条例》第25条规定：有下列

情形之一的，进出口货物的收发货人或者他们的代理人，可

以自缴纳税款之日起一年内，书面声明理由，连同原纳税收

据向海关申请退税，逾期不予受理： (1)因海关误征，多纳税

款的； (2)海关核准免验进口的货物，在完税后，发现有短卸

情事，经海关审查认可的； (3)已征出口关税的货物，因故未

装运出口，申报退关，经海关查验属实的。 16．C 【精析】

根据报关单现行的格式要求，一张报关单上最多不能超过5项

海关统计商品编号的货物。 17．B 【精析】首先求出关税税

额 关税税额=20000元×30％=6000(元) 消费税完税价格=(到岸

价格 关税税额)／(1一消费税税率)=(20000 6000)／O

．9=28889(元) 消费税税额=28889×10％=2889(元) 18．A 【精

析】我国关税法规由《中华人民共和国海关法》、《中华人



民共和国进出口关税条例》及其组成部分《中华人民共和国

海关进出口税则》组成。 19．A 【精析】《中华人民共和国

海关法》第五十七条第四款规定了有关保税货物的含义：是

指经海关批准办理纳税手续进境，在境内储存、加工、装配

后复运出境的货物。注意保税货物的3个条件：一是未纳税；

二是可在境内储存、加工、装配；三是原则上要复运出境。

20．C 【精析】详见新《海关法》第八十二条。 21．D 【精

析】海关法中所指的船舶包括：机动和非机动的进出我国关

境的海上、国界江河上的往来船舶；转运、驳运进出口旅客

或货物的船舶；兼营境内外旅客或货物运输的船舶以及其他

进出境船舶。 22．C 【精析】CIF保险的险别问题：一般在合

同的保险条款中明确保险险别，保险金的金额。如合同中无

规定，卖方只需按行业惯例投保最低的险别。但在买方的要

求和承担费用的前提下，可加保其他险别，如战争、罢工、

民变险。而平安险是最低险别。 23．B 【精析】所谓溢短装

条款是指卖方在交货时可按合同中的数量多交或少交一定的

百分比，它一般是在数量条款之中加订的。溢短装条款的内

容主要包括机动幅度的百分比、溢短装部分由谁选择以及该

部分的作价方法。由于数量条款是合同的重要条款，卖方必

须承担按约定数量交货的义务。但是，在实际履约过程中，

受商品特性、生产条件、运输工具的承载能力等因素的影响

，卖方要做到严格按约定数量交货确有相当的困难。为了避

免因实际交货的多少与合同规定不符而引起法律责任，方便

合同的履行，所以对一些数量难以严格限定的商品，如粮食

、大豆和矿砂等散装货，即应在合同中加订溢短装条款。
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